Tehtdva
Uudistavan viljelyn e-opistosta

LIEROTESTI

Tdssa tehtdvdssa havainnoidaan lierojen luku-
madradd pellolla. Tutki jokaisen kurssilohkosi
lierotilannetta esimerkiksi samalla kun teet
muita kuopan kaivamisen vaativia tehtdvid, ja
tee jokaiselle lohkolle ainakin kaksi kuoppaa.
Jos haluat hyvdan kasityksen koko lohkon
lierotilanteesta, on kuoppia tehtidvi useampia
per lohko.

Kuopat kannattaa kaivaasilloin, kun peltomaa
on kosteaa ja lierot ovat aktiivisina ldhelld
maan pintaa. Kuivaan aikaan lierot voivat kai-
vautua syvdlle maahan ja mennd lepotilaan.
Lierohavaintoja on hyddyllistd tehdd myds
hyvdkasvuisilla pientareilla. Voit tehda havain-
not eri lohkoilla eri aikaan, kunhan kirjoitat
ylés havaintosi ja yhdistdt ne lopuksi vastauk-
seksi.

Aloita lierojen havainnointi kaivamalla
nopeasti 20 cm x 20 cm x 20 cm lapiokuoppa,
ja laske siind olevat lierot ohjeen mukaan.
HUOM! Nopeus on tdrkedd, jotta kastelierot
eivdt ehdi karata kdytdviddn pitkin pohja-
maahan.

Kun olet kaivanut kuopan, laske ndyte lapios-
sa jonkin alustan, esimerkiksi vanerin pdalle.
Murenna ndytettd kdsin murtaen niin, ettd
loyddt kaikki siind olevat lierot ja laske
lapiollisesta Iéytyvien lierojen mdard. Keski-
arvo suomalaisilla pelloilla on 111 lieroa nelio-
metrilld, eli noin neljd lieroa lapiollisessa.

Tutki erikseen lapiokuopan pohjaa, montako
isoa kastelieron reikad sieltd [6ytyy. Huomioi,
ettd myos paalujuuristen kasvien, kuten
mailasen jdlkeen, maassa on isoja pysty-
suuntaisia kanavia, jotka eivdt kuitenkaan ole
lieron reikia.

Tama testi kannattaa uusia samalla paikalla
vuosittain tai muutaman vuoden Vvilein,
jotta havaitset, ovatko tekemdsi toimenpiteet
lisdnneet lierojen maaraa.
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Lapiollisessa maata on hyvd olla vahintdan
nelja lieroa. Mikali lieroja ei ole lainkaan, on
tilanne erittdin huono. Silloin tulee ottaa
useampi ndyte, jotta saa kattavan kuvan koko
lohkon tilanteesta. Jos lieroja ei edelleenkddn
l6ydy, kannattaa pohtia, mistd lierojen puu-
te johtuu, ja kuinka niiden maarda voisi lisdta.
Kuva: Jukka Rajala.
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Havainnoi lieroja kaikilla kurssilohkoillasi
tekemadlld vahintddn kaksi kuoppaa lohkojen
eri osiin. Kirjoita havainnoistasi lyhyt yhteen-
veto. Millaista vaihtelua lierojen maarissd on
lohkojen sisédlld ja lohkojen valilla?

Luokittele kurssilohkojesi havainnot seuraa-
van asteikon mukaan:

Hyvda = 4 tai enemmdn lieroa lapiollisessa
Tyydyttdvd = 2-3 lieroa lapiollisessa
Huono = 0-1lieroa lapiollisessa

Oliko joku lohko toista selvdsti parempi tai
huonompi? Osaatko arvioida miksi?

Skannaa QR-koodi ja suorita tehtdva
Uudistavan viljelyn e-opistossa!

Tehtédva on alunperin julkaistu Uudistavan viljelyn e-opistossa.
Lue lisdd: uudistavaviljely.fi




